

英格兰第八级联赛球队马里恩一炮而红

球迷在自家窗台看贝尔踢球

这是一场英格兰足总杯历史上排名差距最大的比赛，这是一场赛场外的精彩远超比赛结果的比赛。

英国当地时间1月10日，英格兰足总杯第三轮，英超球队托特纳姆热刺对阵第八级联赛球队马里恩。带着对彼此的尊重，热刺客场以5比0大胜马里恩。这个结果并不意外，但两家俱乐部通过比赛建立友谊，不但展现了足总杯这项历史最悠久的足球赛事的意义，更释放出足球在这艰难时期给人们带来的力量。

3000座位卖出30000张门票

虽然比赛空场进行，但当地居民看球的热情不可阻挡。球场铁丝网外、自家后院和窗台，甚至树上，都是黄金坐席。

马里恩足球俱乐部位于利物浦附近的小镇克罗斯比，成立于1894年，这一年也是热刺第一次参加足总杯的年份。马里恩第一次参加足总杯是在1920-1921赛季，而热刺获得了当时的足总杯冠军。

100年之后，两支队伍再续前缘。尽管排名差距161位，但他们携手谱写了足总杯历史上的又一段佳话。

由于疫情管控，本场比赛无法对外售票，但门票是马里恩俱乐部最大的收入来源。俱乐部选择在官网进行“云售票”，每张票10英镑，也可以选

择支持社区建设的20英镑面值的球票。

马里恩预期将卖出600张，最终在全世界球迷的帮助下，赛前共卖出30697张，这里面有中国球迷的贡献，也有热刺主帅穆里尼奥的支持。

马里恩俱乐部表示，将在所有买票的球迷中进行抽奖，获奖者可以在下个赛季的季前赛成为马里恩俱乐部的教练执教一场。穆里尼奥笑言，“即使我中奖了，我也没办法去执教，毕竟我也有季前赛的工作。但球票的意义让我决定去支持他们。”

除了“当一场比赛主教练”这一终极大奖，所有购买云球票的球迷名字都会被展示在通往球场的路边展板上，来纪念这一历史时刻。

汽车销售、水管工、老师
邻居利物浦埃弗顿前来支招

除此之外，马里恩俱乐部还不断上演营销“神操作”。本场比赛主队的球衣胸前、背后、短裤的广告位成功出售，环绕球场的广告牌也挂得满满当当，其社交网络账号更是活跃异常，粉丝量激增。

马里恩俱乐部全队大多数是业余球员，门将将是汽车销售、前锋是学校老师、前卫是水管工，主教练尼尔·杨是当地电厂的设备经理。尼尔·杨在赛前接受采访时难掩激动，“这是我们梦想的时刻，这场比赛几乎意味着一切。”

他表示，很期待热刺双子星凯恩和孙兴慜能够来到这座全被住宅环绕的小球场。“其实我知道我们能阻止凯恩的唯一方式，就是让他不要登上到这里的大巴，但真的希望他们来享受一下我们的贵宾服务，不上场就好。”

贴心的穆里尼奥满足了尼尔·杨的期待，凯恩留在了伦敦，而孙兴慜坐在替补席上观看了整场比赛。至于贵宾服务，则是设在酒吧的客队更衣室，以及赛后的超市食品“盛宴”。

赛前，马里恩的两家英超邻居也向他们提供了各种帮助，埃弗顿和利物浦都向他们开放了训练基地，还提

供了热刺的相关比赛录像甚至分析报告。

埃弗顿主帅安切洛蒂和利物浦名宿卡拉格都住在马里恩所在的社区，安切洛蒂录制了视频为马里恩加油打气，而卡拉格的基金会为本场比赛提供了资金支持，他本人更是出现在了比赛现场。

利物浦球迷带着主帅克洛普的人形立牌在场外观战。而球场边标识的数字是每户人家的门牌号，这是为了当比赛用球踢进谁家时，可以及时定位找到。

“利物浦给他们提供平常接触不到的镜头，是很正常的。”穆里尼奥对此表示理解，他更坚定地表示，“向他们表示尊重的方式就是选择一套优秀的阵容，带着责任感和动力去击败他们。”

穆里尼奥最终带着一线队的替补阵容前往了马里恩，刚刚伤愈复出的贝尔主动提出要来参赛。“这是一场球员们向我证明他们有多么热爱足球的比赛。”穆里尼奥坦言，在英超比赛中输球，是他的责任，但在这场比赛中输球，就完全是球员们的责任。

马里恩俱乐部成立于1894年，位于英格兰默西塞德郡的克罗斯比，同是利物浦和兰开夏郡足球协会的会员。目前该俱乐部征战英格兰北部超级联赛。



▲ 马里恩俱乐部的主场只能容纳3185人

▶ 躺在球场边守护草皮的本·凯尔



马里恩球队小球迷欢迎英超球队托特纳姆热刺前来比赛



虽然比赛空场进行，但当地居民看球的热情不可阻挡。球场铁丝网外、自家后院和窗台，甚至树上，都是黄金坐席



穆里尼奥和教练团队坐在简陋的教练席

尊重、友谊、梦想
这就是足总杯的魅力

由于防疫要求，球员赛后不能交换球衣，但热刺准备了一套全新的球队球衣送给马里恩留作纪念，同时还赠送了为本场比赛准备的战术本，这很有可能成为马里恩俱乐部本赛季的制胜秘籍。

赛后，两支球队的官方账号隔空友好互动，马里恩俱乐部的账号运营工作人员甚至收到了不少俱乐部的挖角。

虽然无缘晋级，但马里恩俱乐部真诚的努力让整个足球世界为他们动容。他们最终通过云门票收入23万英镑，通过电视转播收入30万英镑，可以保证球队在这个艰难的赛季存活下来。

而另一支来自英格兰第六级联赛的乔利更加幸运，他们以2比0战胜了只派出U23和U18混合队的英冠球队德比郡，爆出大冷门的同时更在足总杯写下了新的历史。

赛后更衣室里，乔利全队再一次激情唱响英国著名女歌手阿黛尔的名曲《Someone Like You》，并在社交网络艾特了阿黛尔本人，阿黛尔也点赞回应。励志的剧情配上激情澎湃的歌声，他们对足球的深爱投入击中了无数球迷的心。

在本场比赛之前，当地遭遇大雪，由于没有地热设备，担心球场草皮被冻坏影响比赛，乔利俱乐部的场地管理本·凯尔凌晨四点就来到球场观察，在球场边睡了一小时，以便随时观察天气和草皮的情况，而当晚的气温只有零下5摄氏度。对一场比赛如此投入，这是足总杯的魅力。

足球氛围浓厚的英格兰，拥有24个级别的480个联赛，共有超过7000支不同水平的球队参与，足总杯为无数小球会提供了挑战强手的机会，而他们生机勃勃的奋斗故事为英格兰足球在社区扎根，影响了一代一代青少年，让他们在家门口就可以享受到足球的快乐。

“足总杯早已不是城里唯一的‘马戏团’，但它在人们心中永远拥有一席之地。”作为BBC体育节目主持人的莱因克尔亲自前往马里恩参与了比赛的转播，他深情的话语恰恰说明，在战绩之外，尊重、友谊、梦想，这更是足球打动人心的力量。

足总杯第3轮，西汉姆做客斯托克波特郡比赛。当值主裁因为球场外放烟花影响耳机通话，叫停了比赛。球员们共同“享受”了短暂的烟花秀。

摘自《人民日报》



能在自家窗台看到传奇球星，这样的场面确实让人难以置信

贝尔翻牌球迷

热刺的球员确实拿出了职业的态度，不过上半场马里恩的一记远射击中横梁，差点取得领先，也让热刺球员惊出了一身冷汗。这样的“惊吓”当然没有持续，热刺在上半场就取得4比0的领先。

下半场，热刺替补上场的16岁小将德韦恩创造了俱乐部最年轻一线队出场和进球纪录，这场比赛同样成为他永远难忘的回忆。

尽管以0比5落后，但当贝尔替换上场时，马里恩的球员和教练甚至都露出了笑容。在自家住宅观赛的居民激动地在社交网络晒出球场上贝尔的身影，还获得贝尔本人“翻牌”。



比赛前一天，马里恩借用利物浦青训基地进行训练